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Pesszimizmus.
Az egyes népfajok életének hosszúsága attól függ, 

hogy a mesterségesen megszabható életfeltételeket vala­
mely népfaj magára nézve milyen kedvezően tudja 
alakítani.

Nézzük meg, hogy a magyar faj a saját országában 
mennyire teljesiti azt az önmaga iránt való köteles­
séget, a mely a saját maga érvényesítésében áll és a 
mely nélkül, a természet törvényei szerint, pusztulnia 
kell. Földmivelés, ipar, kereskedés, a tudomány mive- 
k'sv, irodalom és művészet meg hivatalviselés azok 
a terrénumok, a hol az egyének és fajok életrevaló­
sága tettekben érvényesül; ezekhez járul végre a ka­
tonaság, a mely által az előbbi foglalkozások zavar­
talan folytathatását akarjuk biztosítani.

Minden földi lény: tehá! minden élet, minden törek­
vés a földből születik és oda tér vissza. A tőid adja a 
mindennapi kenyeret, a föld adja állatainknak a táplá­
lékot, hajlékunkhoz az építő anyagot, a földből vesszük 
a vasat a munkás szerszámjai és a gyárak gépei szá­
mára, a föld adja a fütő anyagokat, minden ipar moz­
gatóit . . . ile hisz azt csak nem kell bizonyitni. hogy 
végelemzésben mindenünket a földből vesszük. A töld 
megnövelése nemcsak a szántás-vetésből áll, hanem 
mindannak az anyagnak érvényesítésében, amit a föld 
az ember hasznára adhat. Akinek tehát, elég földje van: 
annak mindene van ; és a mely nép fajnak elég földje 
vau annak van országa Az egyén földje: az egyén 
vagyona: a faj földje: a faj vagyona; s miután a mi 
vagyonunk fölött szabadon rendelkezünk : a mi vagyo­
nunk. tehát a mi országunk, független és mint a vagyon 
urai, mi is függetlenek vagyunk akkor is ha független­
ségünk nincs törvénykönyvbe Írva. Nézzétek meg Ame­
rikát; első sorban nem a földnek köszönheti-e kincseit, 
amelyek után maholnap az egész világ kamatot tizet ? 
Vagy nem földet akar-e Britannia, mikor újabb terü­
leteket hódit? Nekünk, sajnos, nincsenek gyarmataink, 
sőt ami legsajnosabb, saját Magyarországunk földjéből 
is napról-napra uj meg uj területeket vészit a magyar. 
Németek, ősz!rákok és oláhok kezén rengeteg földbir­
tokok vannak, a melyek hajdan a magyar faj birtokában 
voltak. Pedig az idegen kézen levő vagyon idegen czé-

Az én bánatom.
— A „Közérdek“ eredeti tározója. —

Hej! de nagy az én bánatom, 
Hogy a rózsám nem láthatom I 
Bíbor arcza, szép kék szeme 
Pillantása
A szivemet leigázta . . .

Pedig egyre arra járok, 
Fel-feinézek, meg-megállok, 
Találgatom egymagámba, 
Tanakodom,
Meglátom-e a galambom ? x

Arra száll egy kis madárka,
Vele repül dalló párja.
Vígan dalol, hisz’ vele van 
Boldogsága.
Csak én vagyok itt egyedül, 
Magam vagyok olyan árva . . .

S Isten tudja! — hogy a nótám 
Azért mégse szomorú ám . . .
. . . Valahányszor a szivemben 
Egy dal fakad :
Gondolatom átölelve 
Tartja az én galambomat.

Hanem azért azt az utczát 
Egyre járom,
Az én kedves galambomat 
Egyre várom . . .
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lókat szolgál, tehát saját érdekeinket nemcsak nem 
segíti, de sokszor azoknak útjában áll. És ebben, 
egyebek mellett, az a legszomorubb, a magyar táj elei- 
ösztönének gyengülését az mutatja leginkább, bog) 
mi magunk, saját akaratunkból ig tat tűk törvénybe, 
hogy e drága földből minden idegen annyit vehet, a 
mennyit tetszik.

Az ipar területén még rosszabbul állunk. A kis­
vagy kézmü-iparnak vau ugyan egy pár ága, elsősor­
ban azok, a miket őseink magukkal hoztak, a melyek­
ben a magyar faj érvényesülése talán kielégítő. A 
nagyipar azonban csaknem teljesen idegen kézen van, 
idegen a berendezés, idegen a munkaerő, idegenek a 
műszaki vezetők, idegenek —- sokszor nem is laknak 
az országban — a tulajdonosok. Utóbbiak révén aztán 
nemcsak hogy a magyar munkás nehezen jut alkalma­
zásba, de az országban elhelyezett tőke kamataiból 
sem marad itthon semmi, kivéve a, mindennapi élelem 
költségeit. És itt. is megállapítom a tényt, hogy az 
idegen gyárosok és munkások betelepítését mi magunk 
óhajtottuk, minden korlátozás nélkül. Emiatt van az, 
hogy nemcsak az osztrákok és németek, de meg az ola­
szok is úgy beszélnek országunkról, mint valami exo- 
tikus gyarmatról, a hol a tőkebefektetésre jo alkalom 
kínálkozik, jó kilátásokkal.

A kereskedelem sohasem volt. a magyar faj kezében. 
Hogy ma kik kezében van, azt mindenki megláthatja, 
a ki végigjárván az ország városait, elolvassa a czég- 
táblákut. S ha már — a mint mondják — a magyar 
fajnak egyáltalában nincs érzéke a kereskedéshez, 
még jó, hogy vau. a ki magára vállalja a közvetítő 
szerepét. De az sajnálatos, hogy igen sok idegen 
árut tartanak s minthogy az rendesen olcsóbb a hazai­
nál, azáltal a hazai ipar fejlődése akadályoztunk.

Tudomány nélkül ma semmi i.éieu nincs haladás. 
Amerika és Németország annak köszönik i end ki v üli 
haladásukat., hogy intenzív mértékben művelik a (ado­
mányt és vívmányait, a gyakorlati életben mindenütt 
értékesítik — még pedig nemzeti irányban, a táj jóllé­
tének emelésére. A magyar táj csak a jogtudomány 
művelése terén érvényesül kellő mértékben. A többi 
tudományszakok művelői között, ritka a magyar.

Hol dolgozik hát a magyar faj ebben az országban, 
lm minden produktiv munkánál csak kivételképpen 
akadunk rá ? A h i v a t a 1 o k b a n. Ott vannak azok 
az azilumok, a hol a magyar meghúzódik és a pro­
duktiv munka által gyűjtött vagyont segít — elfo­
gyasztani. A gyermek még beszélni sem tud s az apa 
már kiszemelte számára az alkalmas hivatalt, a hova 
a protekczió be fogja dugni. Ez a nagy mértékű hiva­
talban tengődé«, a maga gépies rendszerével, igen 
nagy mértékben járul hozzá ahhoz, hogy az egyének­
ből mindinkább kiveszszeu minden önállóság, minden 
vállalkozó képesség; e miatt állanak félre a küzde­
lemben, e miatt veszítünk el minden pozicziót az 
az élelmesebb fajokkal szemben.

Mindent összegezve tehát azt látjuk, hogy a magyar 
faj Magyarországon uj pozicziót nem nyert., a régiek­
ből pedig naponkint vészit.

Ilyen hangokat olvasunk azoknak az irataiban, kik 
tudós buzgalommal gyűjtik az adatokat népünk mai 
helyzetének valódi ismeréséhez, Okuljunk belőle.

SZEMLE.
— Országgyűlés. F. bú 5-én Eötvös Károly beszélt 

nagy érdeklődés mellett, felállította azt a tételt, hogy 
a magyar országgyűlés immár századokon át meg 
szokta szabni a nemzeti ellenértékét az ujouczok meg­
ajánlásának. A mikor tehát ezt teszik ezúttal is, jogu­
kat és kötelességüket teljesitik. A maga rapszódikus 
modorában és derűs humorával szállott szembe azzal 
a felfogással, mintha a magyar tisztek visszahelyezése, 
a jelvények nemzeti átalakítása és a katonai büntetó- 
ügy reformja elegendő ellenértéké volna a hadsereg 
felemelt létszámának. A szónok vélekedése szerint nem 
volna szabad ezeket ellenérték gyanánt elfogadni a 
volt nemzeti párt tagjainak sem, a kiket megvádolt 
vala, liogv a mikor most egykori követeléseikiől lemon­
danak, buszonkétéves multjok alatt ámították a nem­
zetet. Miután Eötvös hosszasan igazolta az ellenzék 
álláspontját, miután jogtörténeti tudásának tárházából 
merített érvekkel bebizonyította, hogy 1839-ben még 
Deák Ferencz is obstrukczióval akadályozta meg az

Ha kinézne az ablakon,
Ha rám nézne a galambom: 
Nem cserélnék senkivel a 
Nagy világon ! . . .

Borsodi Gyula

A magyar minoriták ünnepe.
(Folytatása és vége.)

De jöttek azután a szomorú napok.
Byzancz elesett, Szófia templomának ormáról a 

kereszt lehullott s helyette a félhold kezdett ragyogni, 
mely évszádokon át fenyegette Európa és a keresztény 
czivilizáczió békéjét. Magyarországi uralmát busznál 
több minorita kolostor romjai jelzik. Antal rendfőnök, 
II. Lajos király udvari papja részt vesz a mohácsi 
csatában, hol súlyosan meg is sebesül.

Jöttek azután a pártharczok, jöttek a vallási villon­
gások. a rend vesztett, mindig több-több erőt vesztett. 
A XVI század Közepe már oly gyöngének találta, hogy 
független fönmaradása is kétségessé vált. Reudtőiiökei 
felváltva, hol magyarok, hol pedig az egyes olasz rend­
tartományok tagjai közül választattak.

Pedig az ország nagyjai, a hol lehet, örömmel támo­
gatják a rendet. Czilmk Imre, később Martiuuzzi 
György Nagyváradon tartatják a válás tógyüléseket 
s örömmel fedezik annak minden kiadását. Mikor aztán 
az ország közveszélyes állapota miatt nem ülhet össze 
többé a °választógyülés és a római reudgeiievális nevezi 
ki a rendfőnököket, hátrányára a magyar rendtarto­
mánynak ez sem volt, sőt büszkesége lehet, hogy oly 
férfiakat emlegethet rendfőnökei sorában, mint a/, erős 
kezű Perelt! Felixet (1556-1559), a kit a történelem 
utóbb, mint bíborost, majd V. Sixtus név alatt, mint a 
keresztény világ egyik legnagyobb pápáját dicsőit, 
vagy Orsini kér. János herczeget (1651 — 1652), a ki

Olaszország egvik legkiválóbb arisztokiata családjából 
lett a rend tagjává.

A régi dicsőség akkor kezd azonban ismét visszatéini, 
midőn a rendfőuökök lesznek a magyar- és erdély- 
országi missziók főnökei. A török uralom idejében, a 
magyar katoliczizinus legszomorubb korszakában vagyunk.
A templomok lerombolva, a papság szétüzve, csalt a 
világról lemondó szerzetes mer vállalkozni arra, hogy 
a pogány iga alatt nyögő hitfeleinek lelki vigaszt 
vigyen. Csak a XVIII. század második felében is tiz 
minorita szenved Magyarország területén vértanúi halált 
lett bitéért.

A török uralom megtörése illán, a haza feltámadá­
sával a rendtartományra is szebb napolt kezdettek 
derülni. 1. Lipót király a vészes idők alatt tanúsított 
bű szolgálatok jutalmául a minoritáknak adja a nagy­
bányai gazdag Szent-Miklós-kórházat a szomszédos 
Giród-Tótfaluval együtt, felépitteti a lőcsei rendházat, 
megerősíti Csáky Ferencz grófnak csütörtökhelyi ado­
mányozását. Szegedy Ferencz egri püspök Eperjesen 
épített uj kolostort, szóval hissan-lassan sikerül az 
elvesztett javakat bár részben is visszaszerezni.

Az eperjesi kolostorban egyetemi rangon álló theolo- 
giai tanintézetet nyit meg a rendfőnök; Nagybányán, 
Lőcsén, Csütörtökhelyen, továbbá Kézdivásárlielytt, Eger­
ben, Radon és Nándorfeliérvárott a hívek lelki vezetése, 
az ifjúság vallásos és hazafias nevelése Ion a rendtagok 
feladatává.

íme a korral haladó és a kor igényeihez minden jó­
ban és nemesben alkalmazkodó szerzetes rend képe. 
Bejönnek az országba, megerősítik a vallási és erkölcsi 
életet, fáradoznak a pogány kunok, az elszakadt bol­
gárok, szerbek, oroszok és bosuyákok megtérítésén, 
szolgálatot tesznek a királynak és nemzetnek az idegen 
fejedelmek udvarában, azután ha a Gondviselés akaratja
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ujonczinegajánlást kellő engedmények híjában. a
hallgatóság bizonyos érdeklődéssel várta, hogy a koi- 
máuv által kilátásba helyezett nemzet, v.vmánjokat 
kicsinyeivé,,, miképpen fogja a szónok a maga ,o z u- 
látumait megfor,nulázni. A függetlenség, párt ismeretes 
katonai program,,,ját ilyen nemzet, követelménynek e 
H6 szerint még maga Eötvös Károly sem óhajtotta 
felállítani. Ő maga mondotta meg, hogy e Programm 
megvalósítását jelenleg nem látja lehetségesnek. Melyek 
hát”azok a nemzeti követelmények, a melyek e ene­
ben Eötvös Károly ez idő szerint elfogadhatóknak 
tartja a kormány-propozicziókat V Ez iránt te jes homály­
ban hagyta a Házat, a mely előtt csak Által--osságba 
s icry nem is'teljes sulykai azon panaszkodott, l,c0y 
a magyar fiuknak a hadseregben el kell leplez,,, haza­
fias érzelmüket, nemzeti reménységeiket, sovaigasuU . 
Évképpen a beszéd, végső konklúzióknak híján leven, 
mély politikai hatást sem gyakorolt, s a tetszés, 
mely nyomában felhangzott, a szellemes debatternek, 
a jóleső és sohasem bántó humorát csillogtató szónok­
nak szólt inkább, mint a politikusnak.

Báró Bánffy Dezső nyilatkozatai. A „The 
Monthly Review“ czimü angol folyóirat, márczius, füze­
tében folytatja azt a sorozatot, a melyben Ausztria es 
Magyarország vezető álhimferhainak nyilatkozatát közli 
a monarchia helyzetéről. Ezúttal báró Bánffy Dezső 
mondja el nézetét a kérdésről. Alaptalannak mondja 
azt az állítást, hogy belátható időben, egy századon, 
vagy még annál is több időn belül Ausztria és Magyar- 
ország esetleg külön válnának. A közösség tentartása 
mind a két országra nemcsak politikai, de gazdasági 
szükségesség is. A dinasztia iránt lojalitás épp ezért 
még a századokon át való kedvezőtlen események által 
sem rendült meg. Az 1849-iki függetlenségi nyilatko­
zat egy minden inkább, mint szerencsés incidens volt, 
m-lyet most már maga a Kossuti,-párt. is igy fog tel. 
Ugyanilyen lojalitás uralkodik az osztrák tartományok­
ban is. a hol minden ellenkező irányzat, például az 
Osztrák irridentizmus, slb. a nép szimpátiájának és a 
gazdasági megokoltságnak híjával van. Az európai 
egyensúly érdeke és a priori kizárja ezt a különválást, 
mert Napoleon ama mondása, hogy Ausztriát ha nem 
léteznek, ki kellene találni, még ma is igaz. A két. 
ország közötti ellentéteket a külföldi sajtó túlozza. Valójá­
ban azonban sem ezek, sem az ausztriai belső sm ludasok 
nem olyan természetűek, hogy különválást okozhatná­
nak. Kivált a pángermánizmus olyan utópia, a melynek 
megvalósítását Bánffy elképzelni sem tudja.

Negyenyed r. t. város képviselőtestületi 
rendkívüli közgyűlése.

1903. márczius 6-odikán.

A rendkívüli közgyűlés, mely a folyó ügyek mellett 
érdemleges, fontos tárgyak felett is hozott határozatot, 
a tagok érdeklődése mellett d. e. 10 órakor vette kez­
detét. A folyó ügyek mellett csak a fontosabb határo­
zatokról Írunk tudósítást.

A város egészség, et,dóri szolgálati szabályzatának 
megállapítása után, elhatároztatott, hogy a függő köl­
csönök törlesztésére, uj iskolák, közvágóhíd s malom 
csatornák kiépít tetősére 260,000 korona bankkölcsön 
vétessék fel. Bejelentetett hogy a városi szabályren­
deletet módosító pótszabábrendelet törvényhatóságikig 
jóváhagyatott s ezzel kapcsolatosan elhatároztatott, 
hogy a képviselet őszszel 12 taggal szaponttatik.

Tudomásul vették, hogy a vármegyei törvényhatósági 
közgyűlés a városi „yugdijszabályzatot jóváhagyta 
minek folytán a nyugdíj-választmányba a kepviseiet 
részéről Tóth Miklós, Gáspár János, Csaló János es 
Fogarasi Albert uj tagoknak beválasztattak.

Polgári föhlnyilakat nyertek szavazás utján: Zágoni 
Károly, Biró János, Vint József, Kis Ferenc/, es Fel- 
vinczi Ferenc/.

A városi tiszti főügyész állandó helyettesítéséie o - 
kéretett dr. Müller Jenő.

A városi közp-üizek és árvapénzek az 1903. evben 
névszerinti szavazással kinyilvánított határozattal a 
helybeli kisegítő takarékpénztárban helyeztetnek el.

A múlt évi árvái számadások elfogadtattak.
Az Emisének f. évi rendes közgyűlésé városunkban 

tartatván m g, az ünnepély előkészítésére 4 tag kül­
detett ki s a költségek fedezésére a tanács felhatal­
mazást nyert Böjtbe Zsigmond, kiadó, iktató es levél­
tárunk részére, ki a mint felsorolt czimei mutatják 
három hivatalt tölt lelkiismeretes buzgósággal be, az 
1902. évre 300 korona jutalomdij szavaztatott meg.

A jogügyi bizottság megmaradt az 1902. év, létszá­
mában s tagjai is ugyan azok maradtak.

A számvevő bizottságból Sebestyén Sándor kimaradt, 
a közgazdasági bizottságba dr. Vit,Isler Albert uj tag­
nak beválasztatott.

A közegészségügyi bizottság is megmaradt 1902. 
évi összeállításában.

Végül a közgyűlés felhatalmazta a tanácsot, hogy a 
honvéd-laktanya mögött a város föld-darabján egy 
vagon kár bill számára megfelelő raktárhelyiséget

Közérdek. ______________

A határozatok legfontosabbika a 260.000 kotorni 
bankkölcsön ügye, mely ha végre miniszteri jóváha­
gyást nyerend, hivatott lesz segíteni a város elemi 
iskolai oktatása mizériáin; ma ugyanis sok tanköteles 
gyermek nem nyerhet kellő oktatást iskola hiánya 
miatt, mert a meglévő felekezeti iskolák nem elegek 
befogadásukra.

20. szám. 20. sz
——-§

Verves hírek
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— Gyászhirek. Zilahi Farnos Árpád dr., kórházi 

orvos, t. megyei főorvos; neje Polyánszky Olga, gyei - 
inekeik: Eszti, Olga, Jenő, Ella és Maigit, a nagy­
szülőkkel és rokonokkal együtt lelkök mély fájdalmá­
val jelentik, hogy a forrót, szeretett kedves jó gyeimek, 
testvérke és unoka: Farnos íré uke 3 éves korá­
ban rövid szenvedés után f. hó 6-án estve csendesen 
elhunyt. Temetése az ev. ref. egyház szertartása szerint 
f. hó 8-án d. u. 3 órakor lesz. — Vajasdi Károlina és 
férje Ujváry Imre kir. telekkönyvvezető valamint 
gyermekeik Imre és Erzsiké; továbbá Székely Karoly 
nyug. megyei főszámvevő és neje Virág Pepi, úgyszintén 
leányuk Katinka, a maguk s többi rokonok nevében 
szomorúan jelentik, hogy a szeretett édes anya anyós, 
nagyanya, testvér, sógornő és nagynénje özv. V aj ásd i 
J án os né szül Székely Ágnes életének 70., özvegy­
ségének 37. évében hosszas szenvedés után f. év már­
czius 5-én éjjeli 12 előtt csendesen elhunyt. A meg 
boldogult hült tetemei folyó hó 8-án d. e. 11 órakor 
fognak rövid ima után az ev. ref. sirkertbe örök nyu­
galomra elhelyeztetni — A mélyen sújtott gyászoló 
családok fogadják bánatukban igazi meleg részvétünket

_Alkalmi istentisztelet. F. ev márczius fő-én
az ev. ref. templomban alkalmi istentisztelet tattalik, 
melyen a szent beszédet Szilágyi bar kas lel­
kész fogja mondani.

— A Székely-Társaság hatodik felolvasó ülését 
ma vasárnap (márcz. 8.) délután 4 ó r a k o í tartja 
a városháza dísztermében. Felolvas Székely Ödön 
lcoll. tanár: „Nekünk i s v a n n a k h i b á i n k“ czimen. 
Ezen kívül a programúi élénkítése czéljából lesz sza­
valat is. Szavalni fog tíerentli Albert iparos. A 
legmelegebből, ajánljuk e hasznos felolvasások minél 
tömegesebb látogatását első torban iparos közönségünk 
számára, mint. a kiknek érdekében tartatnak éppen 
azok. Eelhivatnak a Székely - Társaság tagjai is a meg­
jelenésre.

úgy kívánja, segítik, a hit vigaszával táplálják, sőt ha 
kell, életüket és vérüket adják a pogány rabságban 
sínylődő magyar véreikért és mikor a másfél százados 
pusztítás nyomait el kell tüntetni, mikor vissza kell 
állítani régi fényében az egyházi es tudományos életet, 
iskolákat nyitnak, templomokat emelnek, plébániákat 
alapítanak, szóval a buzgóság Isten dicsőségéért, a 
haza fényéért irányítja minden lépteiket.

A nagy idők nagy embereket szülnek s az isteni 
Gondviselés ez alkalommal sem telt kivételt. A rend 
tagjai között ott találjuk ez időkben Montan a r i 
Jakabot (f 1631), a kiváló theologiai Írót, a későbbi 
rend-generálist; P i „ i e r i V inczét (j 1660), a S. Ofticii 
Congregatió consultorát, későbbi püspököt; továbbá a 
miskolczi Konvent alapítóját, az apostoli szentszék ál­
tal ma már venerabilis“ czimmel megtisztelt szent
életű Kelemen Didákot (1683—1744); a nagy tudó­
inál,yu Reg g ia I, i lver. Jánost (f 1693), Carafia Károly 
bibornok theologusát, kit 1. Lipót király ajánlatára há­
romszor is megválasztanak reudfőnökké ; Cam era ni 
Oktáviánt, Ferdináud király tanácsosát, bécsi egyetemi 
tanárt; M a n n i Lajost (f 1680), páviai egyetemi tanárt, 
rendi ügyvivőt, később acquapendentei püspököt; ott 
látjuk továbbá Lange Kornélt, (f 1750), korának első 
zeneszerzőjét és zeneművészét ki 111. Károly óhajára 
Becsbe, a császári udvarba is elmegy játszani; Car r a r a 
Amadét (1696—1774) aki mint Proto-Notarius A post o- 
licus. würzburgi érseki tanácsos, Csáky Imre gróf 
esztergomi érsek kanonokja lépett a rend tagjai közé. 
Nem lesz érdektelen azt is megemlíteni, hogy Erdély 
fejedelme, a kálvinista Kemény János, az egyszerű 
minorita szerzetest, Szikul ich Antalt küldi Rómába 
VII. Sándor pápához követségbe. Néhány évvel később

I. Lipóf király a török fogságból kiszabadult B a r b o n y ; 
János hittérítőt, küldi követül.

Mindezen érdemeknek méltó elismerése volt az 
1764— 65-iki pozsonyi országgyűlésen hozott XLII. 
törvényczikk, mely hangsúlyozva a minorita rendűek 
az országban való ősiségét, kiváló érdemeit, a hazával 
együtt átszenvedett nehéz napokat, az 1715-iki ország- 
gyűlésen hozott határozatot megerősíti s a hazai szer­
zetesrendek sorába örök időkre fölveszi és beigtatja.

Ilyen fényes múlt után a magyar minorita rendnek 
jelene sem lehet sivár. A magyar haza és a katholikus 
egyház szolgálatában kifejtett évszázados munkásságot 
ma nem kevesebb hűséggel és odaadással folytatják a 
rend tagjai, mint a múltban. 16 rendházban száznál 
több reuiltag él nemes hivatásának. Tizenegy plébániá­
ba,, hetvenezernél több katholikus hívet vezetnek a 
vallásos életben ; iskoláikban pedig t, i z e n e g y ezerre 
ni e n ő >„ a g y a r ifjút n evei n e k a h a z á „ a k 
és az eg y há zn ak.

Nemrégiben érte a rendet a legmagasabb kitüntetés: 
hogy az apostoli király a redtarlomáuy főnökét a vas- 
korona-renddel tüntette ki. Akik ismerik a minoiita 
rend fényes múltját s akik ismerik a kitüntetett rend­
főnök nagy tetteit, egyaránt örömmel vették a legma­
gasabb királyi kegy megnyilatkozását.

Csák Alajos Czirjék dr. 1895. óta rend főnöke a 
magyar minoritáknak, de rövid nyolczéves működése 
már is évszázadokra kiható nyomokat hagyott a rend 
történetében. Előbb Szilágysomlyón működött mint ház- 
főnök és gimnáziumi igazgató, mely gimnáziumnak sok 
fáradság és munka után ő szerezte meg a nyilvánossági 
jogot s biztosította fennmaradását, mely a nemzetiségi 
vidéken a magyarságra valóban életkérdés volt. Az is­

kolán kívül társadalmilag is tömöríti a magyarságot 
midőn megalapítja a szilágysomlyói Polgári Olvasó-kort.

Mikor aztán 1895-ben megválasztják remitől,ükke, 
valóságos diadalmenet volt bevonulása székhelyéie 
Aradra. Annak a három évnek emléke, melyet előbb 
mint segédlelkész Aradon töltött, kitörülhetleuül élt. 
híveinek szivében. Minél nagyobb volt azonban híveinek 
ragaszkodása, lelkesült, szeretető, annál inkább igyekezett 
azt munkájával kiérdemelni. Rendezi a hiteletet, behozza 
az annyira poétikus májusi ájtatosságokat, megalapítja 
az Élő-rózsafüzér társulatot és szent Antal tiszteletet. 
Mindezek fölött, pedig egyedül a rend költségén monu­
mentális templomot emel Arad városának, a minoriták 
kétszáz éves aradi lelkipásztorkodásáuak emlékére.

Mint reiidfőnökiiek kiterjed gondja a rendtartomány 
többi templomaira is. Kormánya alatt újjáépítettek a 
világhírű csütörtöki,elyi kápolnát, fényesen megújították 
a kolozsvári, nagyenyedi, kézdivásárbelvi és nagy bánjai 
templomokat.

Nem feledkezik meg Moldovába szakadt magyar vé­
reinkről sem, kiknek lelki gondozása évszázadok óta 
a minoritákra van bízva. Nem törődve fáradsággal, ve­
szélyekkel, személyesen bejárta a minoriták által ad­
minisztrált területet, hogy lelki vigaszt nyújthasson 
elszakadt véreinknek.

A káprázatos múlt fényes napjainak megújulását 
látjuk e nagy tettekben, amelyek messze jövőre is ki­
vetik fényüket.

A rend, melynek ilyen dicső múltja van, a rend, 
melynek jelene és jövője ily biztos kezekbe van letéve, 
az a rend nem járta le magát, az a rétid még virágozni 
fog, mert virágoznia kell a magyar haza és a magyai 
katholikus egyház javára. Monay Ferenc/
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— Tudomásul. A Székely-Társaság elnöksége ez 
utón is értesíti a tagokat, hogy a Társaságnak belügy- 
miniszterileg megerősített alapszabályai értelmében a 
Társaság végleges szervezkedése f. hó ll-ikon iog 
megtörténni. A jelzett napon este 8 órakora 
Nemzeti Szálloda külön helyiségében tartandó össze­
jövetel legfontosabb tárgya a tisztikar megválasztása 
lévén: tisztelettel felkéretnek a tagok, hogy úgy ez 
okból, valamint egyéb jelentős tárgyak iránt való érdek­
lődésből pontosan és lehetőleg teljes számban meg­
jelenni szíveskedjenek.

— népiskolánk ügye halad ugyan, de a
hivatalos fórumok sokasága miatt, melyeket e fontos 
kérdésnek meg kell járnia, lassabban, mint a kö/.véle- 
mény várja. Az építkezés, hosszas előkészületei miatt, 
előreláthatólag csak az őszön kezdődhetik meg. Az is­
kolát pedig már f. év szeptember hóban meg kellene 
nyitni, mivel a költségek a f. évi állami költségvetés­
ben szerepelitek. Városunk nagyon íontos éideke, hogy 
az iskola építésének és megnyitásának kérdése még 
a tavaszon, s minél gyorsabban dűlőre jusson ; külön­
ben az úgy nemcsak halasztásnak lehet kitéve, hanem 
még koczkázatnak is.

— A balázsfalvi magyar kaszinó márczius hó 
15-aikét rendkívüli közgyűléssel ünnepli meg az állami 
elemi iskola uj épületében. A közgyűlés műsora: 
l. Elnöki megnyitó. 2. Szózat, előadja az áll. elemi 
isk. növendékeinek énekkara. 3. Előre. költ. Tóth 
Kálmántól, előadja Lovassy Márton. 4. Ünnepi beszéd, 
tartja Cseresznyés Ödön. 5. Hymnus, előadja az áll- 
elemi isk. növendékeinek énekkara.

— Kaszinó és párbaj. A párbajozás elleni moz­
galomban redkivül fontos dátumot jelent a kolozsvári 
Nemzeti Kaszinó legújabb határozata. A határozat a 
Nemzeti Kaszinó nevében hozatott, s nyomatékül a 
Nemzeti Kaszinó a „maga egész erkölcsi súlyát“ köl­
csönzi oda. A határozat első pontja elvileg elitéli a 
párbajt. Második pontja elutasítja az összefüggést a 
párbaj és a becsület között. Harmadik pontja kimondja 
hogy tagjainak becsület ügyeiben maga a Nemzeti Ka­
szinó bíráskodik, s ítélete a Nemzeti Kaszinóból való 
kizárást vonhatja maga után.

— A Múzeumok és Könyvtárak Országos 
Tanácsa folyó hó 4-én tartott ülésében Abrudbányá- 
iiak és Zalai Imának 1000-1000 korona értékű nép­
könyvtárt ajándékozott.

— „A szőlő helyes metszése.“ A korán bekö­
szöntött tél és a nagy hideg az egész országban meg­
rongálta és elfagyasztotta a vesszőket. Ezéit nagy óva­
tossággal és körültekintéssel kell a tavaszi metszés 
körül eljárni. Ebben egyedül biztos útmutatást találunk 
„A szőlő helyes metszése“ cziinü átdolgozott és har­
madik bővített kiadású könyvben, melynek ára fűzve 
2 kor., kötve 2 kor. 50 fillér, s megrendelhető az 
Összeg eiőleges beküldése, vagy utánvét mellett Maurer 
János szerzőnél Kecskemét. — Úgy nézeti könyv német 
nyelven is: „Der richtige liebenschnitt“ ezim alatt 
ugyanott kapható.

— Úgy ül, mintha állna. Nehezen bár, de férje 
kedvéért mégis csak ráadta magáit a fiatal asszony, 
hogy elmegv a színházba és a kis babuezit addig ti 
pár óráig, amíg az előadás tart, cselédkézre bízza.

— A jó fogak és az emésztés. Régi dolog, 
hogy jól meg kell rágni az eledelt és az is régi ta­
pasztalat, hogy a nagyon mohon evők, — akik csak 
úgy hamzsolnak. gyakran gyomorbajosuk. Most Lehmann 
würzburgi professzor laboratóriumi kísérletekkel mu­
tatja ki, hogy az ételek fölaprózása és megfozese milyen 
hatással van a gyomornedvhen való oldhatóságukra 
Megvizsgálta, hogy milyen gyorsan oldódtak azok ha 
1 köbezentiméteres, vagyis 1 köbm 111 i inét eres da rabokra 
voltak felaprózva és ha nyersen, vagy megfőzve kelői­
tek a gyomornedvbe. Az eredmény az, hogy a felapió- 
zás, péppé dörzsölés rendkívüli nagy mértékben sietteti 
az oldást és különösen azoknál a táplálékoknál, melye­
ket c/ukortartalmukért használunk (burgonya, gyümöl­
csök slb.), a főzés is nagyjelentőségű, mert először is 
az illető anyag sejtjeinek a falait a péppé átalakuló 
keményítő félfesziti, s igy a gyomornedv jobban hozzá­
fér. de másrészt a keményitőpép jobban oldódik. A főt­
ételek ezukrosodása körülbelül ötször oly gyorsan töi- 
ténik, mint a nyerseké; a péppé eldörzsölt, eledele 
5 — 20-szór oly gyorsan, mint a csak durván íelapió- 
zotté. Főzés és péppé dörzsölés által, — mint például 
alma- és burgonya-pépnél - a czukuiképződés 30—100- 
szorta gyorsabbá tehető. Ezért hát jól meg kell i ágin 
különösen a nyers táplálékot ; gyermekeknek és bete­
geknek pedig ‘az ételt lehetőleg pép alakjában kell 
adni.

Sz. 7998-1902. tlkvi.
Árverési hirdetményi kivonat.

A nagyenyedi kir. járásbíróság mint tlkkvi hatóság közhírré teszi, 
hogy dr. Gerászim Emil ügyvéd által képviselt Száva szül. Herlea 
alsógáldi lakos végrehajtatónak Veress Logyim és Erisén Logyim 
alsógildi lakosok végrehajtást szenvedők elleni 121 kor. 80 fillér 
tőke s jár. intuti végrehajtási ügyében az altógáldi II R. 4 sz. 
tjkvbeu foglalt A -j- 1—13 r. sz. 7, 8, 9, 50 1, bi, 82 2, 89 1, 
97 2, 106, 119 1, 1-27 a 2, 129 3, 151, 156 és 176 2 hr. sz. ingat­
lanoknak végrehajtást szenvedőket illető - t rész jutalékra 607 kor., 
összesen 607 korona becsárban az árverést elrendelte és hogy a fenn 
megjelölt ingatlanok az 1903. évi márczius hó 28-ik napján 
d. e. 10 órakor Alsógáld községben a községházánál megtartandó nyil­
vános árverésen a kikiáltási áron alól is el fognak adatni.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsértékének 10%-át 
készpénzben, vagy az 1881. évi november hó 1-én 3333 sz. a. kelt 
I. M. rendelet 8. §-ában megjelölt óvadékképes értékpapírban a 
kiküldött kezéhez letenni, vagy annak az 1881. évi LX. t.-cz. 1(0. § 
értelmében a kir. jbíróságnál történt eiőleges elhelyezéséről kiáliitott 
leteli elismervényt átszolgáltatni.

A kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóságtól.
Nagyenyeden, 1902. évi deezember hó 4-én.

Weiner,
94 p_i kir. aljárásbiró.

Szerkesztői üzenetek.
Vízakna. Becses dolgozatát köszönettel vetítik; még a jövő héten 

megkezdjük a közlését. Tiszteletpéldány megindításáról még ez év 
kezdetén intézkedtünk.

T. D. Költeményei jönni fognak (Tamás uram, Koros ' ize, A 
fonóban).

Szerkesztősig:
l>r, a AGYA Rí KÁROLY TÖRÖK BERTALAN.

Kiadó :
Nagyenyedi Könyvnyomda és Paplrárugyár részvénytársaság
Nyomatott a Nagyenyedi Könyvnyomda és P.pirárugyár részvény- 

társaság könyvnyomdájában

Sz. 812—1903. tkvi.
Árverési hirdetményi kivonat.

A marosujvári kir. jbíróság mint tlkönyvi hatóság közhírré teszi, 
miszerint Tartler Istvánná végrehajtató részére 100 korona tőke, en­
nek 1901. évi julius hó 13-ik napjától járó 6% kamatai 87 kor. 
82 fillér eddigi már megállapított, úgy a jelenlegi 19 kor. 90 fil­
lérben meghatározott és az ezután felmerülendő költségek, valamint 
az 1881. évi LX. t-ez. 167. §. alapján csatlakoztatott végrehajtató 
Veress János 36 kor. 94 fillér tőkekövetelés és járulékainak behajtása 
végett Tarier Julesa végrehajtást szenvedett ellen a gyulafehérvári 
kir. törvényszék marosujvári kir. jbíróság területéhez tartozó Maros- 
újvár község határán fekvő s a 17 sz. tjkvben felvett A -p 1 1 ■ s:í" 
369 370 1 hr. sz. ingatlanra vonatkozó s Tartler Julesa, Kálmán, 
Istvánná, Guláesi Zéfi és Szilágyi Géza nevén álló térhaszonélvezet 
és épülettulajdonra 800 koronában megállapított kikiáltási árban az 
árverést az 1881. évi LX. t.-ez. 176, 156 §-a alapján elrendeli.

Az árverés megtartására határnapul 1903. évi április hó 9-ik 
napjának d. e. 10 órája a telekkönyvi irodában tűzetik ki.

Az árverésnek kitett ingatlanok becsáron alul is el fognak adatni.
Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárának 10%-at 

készpénzben, vagy az 1881. évi LX. t.-ezikk 42. §-ában jelzett ál­
folyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. szám 
alatt kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ábau jelzett óvadék- 
képes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, vagy az 188L évi 
LX. t.-ez. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál eiőleges 
elhelyezéséről kiállított szabály szerű elismervényt átszolgáltatni.

A kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság.
Marosujvártt, 1903. évi 1 ebuár hó 16-án.

Solyom,
00 ^_I kiv. aljárásbiró.

Sz. 456—1903. tkvi.
Árverési hirdetés.

A marosujvári kir. jbiróság mint tlkvi hatóság közhírré teszi, mi­
szerint Granada Krecsun végrehajtató részére 60 korona töke, 42 
kor. 60 fillér eddigi már megállapított, úgy a jelenlegi 10 koronában 
meghatározott és az ezután felmerülendő költségek, valamint az 1881. 
évi LX. t.-cz. 167. §-a alapján csatlakoztatott végrehajtatok kir. 
kincstár 320 kor. 68 fillér, Marginián SziKesztru 160 kor. Gre­
in ád a Krecsun 50 kor. tőkekövetelése és járulékainak behajtása végett 
Puskás Krecsun végrehajtást szenvedett ellen a gyulafehérvári kir. 
törvényszék, marosujvári kir. jbiróság területéhez tartozó Maros- 
Káptalan község határán fekvő, a 3 számú tjkvben felvett s Puskás 
Krecsun nevén álló A 1 r. sz. 272, 273 hr. sz. kaszáló és erdőre 
24 kor., a 7 r, sz. 311 3 hr. sz. kaszálóra 842 kor., a 8 r. sz. a. 
3106 22597 rész legelőilletményre 172 kor., a m.-káptalani 248 sz. 
tjkvben felvett s Puskás Krecsun és Haezegán Mária Sztánes Izi­
doráé neván álló A + 6 r. sz. 4, 5, hr. sz. belsőségre 490 kor., 
a 7 r. sz. 888 hr. sz. berekre 26 koronában megállapított kikiáltási 
árban az árverést az 1881. évi LX. t.-ez. 146. és 156. §-ai alapján 
elrendeli.

Az árverés megtartására határnapul 1903 • évi április hó 29-ik 
napjának d. e. 10 órája tűzetik ki Maros-Káptalan községben a 
községházához

Az árverésnek kitett ingatlanok becsáron alól is el fognak adatni.
Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsertékenek 10 

százalékát készpénzben, vagy az 1881 évi LX. t.-ez. 42. §-ában jelzett 
árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. 
szám alatt kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óva­
dékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, vagy annak 
az 1881. LX. t.-cz 170 §-a értelmében a jbiróságnál történt eiőleges 
elhelyezéséről kiállított letéti elismervényt átszolgáltatni.

A kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóságtól.
Marosujvártt, 1903. évi január hó 25-én.

Sólyom,
100 1 —1 kir. aljárásbiró.

Mig öltözködött, gyors egymásutánban adta ki a
parancsokat. Ismervén a pesztonka aluszékony teuné- 
szetét, a következőket kötötte kii'önösen lelkére:

— Itt fogsz állni a bölcső mellett; egy tapodtat se 
mozdulsz innen és úgy vigyázol a gyermekre, mint a 
szemed világára.

— Széket ne merj hozni magadnak, mert ha leülsz, 
elalszol; akkor pedig jaj neked; tudhatod, hogy az úr­
ral egy fedél alatt se maradsz meg 1

A pesztonka szentül fogadta, hogy úgy lesz minden, 
amint parancsolni méltóztatik, de mihelyt gazdája a 
kapun kiért, azonnal előrántott egy széket, kényelme­
sen belehelyezkedett és lasacskán el is szendéiedett, 
abban a Íriszemben, hogyha a gyermeknek valami baja 
lesz, a sírásra majd felébred.

A gyermek aludt pompásan, akárcsak a pesztonkája. 
Ez utóbbi azonban, amint álmából egy hatalmas pofra 
felriad, haragjában toporzékoló asszonyát látja maga 
előtt:

— Hát nem megmondtam, te Isten nélkül való, hogy 
le ne ülj ?

— Nagysága, kezét csókolom, — nyögi a megrémült 
pesztonka, — hiszen úgy ülök én itt, mintha dl lilék.

Miskolc/, vidékén azóta arról az emberről, ki ülő- 
bei' éhen is elalszik, azt szokták mondani:

_„Upv ü! mintha, állni.“ (M. Sz.)

Sz. 207-1903. 
tlkvi.

Árverési hirdetményi kivonat.
A vízaknai kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, 

hogy a kiskorú Bogáti János végrekajtatónak, Bogúti Ferenez honved 
végrehajtást szenvedő elleni 12 korona tőkekövetelés s jár. iránti végie- 
hajtási ügyében a gyulafehérvári kir. törvényszék (a vízaknai kir. 
jbiróság) területén levő Vízaknán és határán fekvő a vízaknai "2671 
sz. tjkvben A + 1 r. 550.-2, 551/1/2, hr. sz. a. foglalt Bogáti 
Ferenez honvéd nevére felvett egész ingatlanra 1371 kor., valamint 
a vízaknai 1834 sz. tjkvben A + 3 r. 7220 hr. sz. a. foglalt fele­
részben Bogáti Ferenez végrehajtást szenvedő és felerészben Bogáti 
Ferenczné Böjti Zsuzsána végrehajtás alatt nem álló tulajdonostárs 
nevére felvett egész ingatlanra az rverést 119 koronában ezennel 
megállapított kikiáltási árban elrendelte és hogy a fennebb megjelölt 
ingatlanoknak az 1903. évi május hó 7-1 k napján d. e. 9 órakor 
ezen tlkvi hatóság hivatali helyiségében megtartandó nyilvános árve­
résen a megállapított kikiáltási áron alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozok, végrehajtató és képviselője kivételével 
tartoznak az ingatlanok beesárának 10 % -át vagyis 137 korona 

1 10 fill., 11 kor. 90 fill, készpénzben, vagy az 1881. évi LX. t.-cz. 42 
§-an jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 
3333. sz. alatt kelt igazságügyminiszteri rendelet 8-ik §-ában kijelölt 
óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. 
évi LX. t.-cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál 
eiőleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszol­
gáltatni.

Kelt Vízaknán, 1903 évi január hó 22-én.
Korinsky Győző,

y7 1—1 kir aljbiró.
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A tavaszi idény közelgése szükségessé 
tette, hogy az idényre szükségleteimet
bécsi gyárosoktól személyesen eszkö­
zöljem. Távollétem alatt helyettesítés hiá­
nyában üzletem e hó 15-ig zárva ma­
rad, miért is igen tisztelt vevőim elnézé­
sét és szives türelmét kérem mig uj 
divatáruimmal megérkezem,

kiváló tisztelettel

Telegdy Árpádné.

IIIHIMIS......... ....

Alaptőke: 200,000 korona.
Elfogad betéteket évi 5°/o-va. Előnyös kölcsönt 

nyújt váltóra és betáblázásra. *
r , . O!

Nyitva minden hétköznap délelőtt 9—12 óráig. -

Fogorvos 10112
PERLc JÓZSEF

elutazott
és e hó 16-án nehány napra vissza jön

... _ női és férfi divatáru kereskedő jNagyenyeuen, m/A«,^ 7_nhjrpk ffvauju
Tnnnftl Áwaf Újdonságai honi férfi és női ruhaszövetekben, beúsztok, kretonok, szaténok, oifordok, mle.e^'„^tekinLéreI anqel UOZSBV és csipkefüggönyök, ágy- és asztalterítők es fiitoszonyegekbeii mai ejesen 
_________9_____________________ lESEEHEEEEipEEEEEEEEEiiiiiiiiiiiiiiii l> figyelőt fellmja. .............................................................



20. szám.

4. oldal.

"^Petőfi Vendéglő
Nagyenyed, főtér 17. sz.

Ízletes ebédkoszt, nemkülönben reggeli és j 
vacsora polgári áron és figyelmes kiszolgálás 

melleit kapható

a J?etöfi Vendéglőben.
Zamatos és tisztán kezelt nagyenyedi borok, 
Dréher-féle palaczksör állanak a t. közönség 

rendelkezésére.

TSónajeggelizésl Tg, 1 SF Mtl-

Közérdek.

& 98 1-2 , _T . Vy Magyar es Nemet ^

\ szépirodalmi müvek |
^ ............. diszkötésben,  ......... ^
$ valamint t. ljes.-u jó karban levő |

I ®ieSÄSWW®B©H I
0 Olcsó árban Kaphatók, Kossuth Lajos » o2. ^

niiii...i....mw .........

Magyarnak

• ____ •

Az Orsz Card 
Munkás- és 

Cselédsegély 
pénztárt ajánljuk 

jó indulatába. 
Ismertesse ezt 
az intézményi 
a nép körében. 
Biztosítsa cselé 
deitezensegél; 

pénztárnál

heeeeeee

N érnél nek
::::::::::::::::::::::::: Ne küldjük pénzünket külföldre! ....

SCHÖNWALD IMREA legjobb órákat és 
ékszereket küld
se,n tetsző tárgyakért a pé** visstaXUMm vág,, Mese, élem

órás és ékszerárugyáros \ 
------ PÉCSETT. =

Három évi jótállással. \

„Rapid11 nélkülözhetlen tisztitó szer,
! kis üveg 20 fillér. 

vászon-, női és férfi divat, kézmíí- és rövidáru-üzlete
Nagyenyed, Főtér (Hid mellett.)

Van szerencsém a nagyérdemű közön­
ség szives tudomására hozni, hog\ 
Nagyenyed és vidéké részére a kolozsvári

99'
•istály“i- és tisztiti-iiitézet

w

kJ
képviseletét átvettem, hol remek tisztí­
tás eszközöltetik férfi- s női fehér- 
nemüek s ruhadarabokban.

Árjegyzék üzletemben mindenkor kapható.
.... ...... ............... © minin................ "..........

Egyben van szerencsém tudatni, hogy 
az idény előrehaladottsága folytán

őszi és téli áruezikkeim
u. m. kelmék, barchetek, keztyük, haris 
nyák, sapkak s más hasonnemii czikkek

tetemes árengedménynyel
lesznek üzletemben elárusítva.

„nimnii Csak rövid ideig. '"»inni.

Kitűnő tisztelettel

Vorobicz Kálmán.

s

n==v\

Kitűnő szerkezetű schweizi nickel 
zsebóra 3 írt.

Kitűnő járású tula horgonyremontoir 
óra, aranyozott szegélylyel és Magyar- 
ország dombormüvü czimerével 9 trt.

Valódi kettős fedelű ezüst remon­
toir óra, igen jó járású szerkezet­
tel, pompásan vésett és aranyozott 

keretű tokban, ára 16 korona. ^ 
Hasonló aranyozott keret nélkm 

12 korona.

@

Harangébresztö óra 21
cm. magas, gyönyörű szépen 
fényezett niékeltokban, erős, 
hosszantartó csengő hanggal, 
tömör aezólhorgonynyal, el­
áll! tó szerkezettel 1-sö rendű 

minőség 2 írt 60 ki.

Rafael
Madonna

amulett
színes, tüzzo- 
márezos ara­
nyozott ezüst­
ből 1 írt 50 kr.

Ugyanaz 
aranyból 3 frt.

Szt. Antal szo­
bor tömör 

ezüstből, oxi­
dálva 1 frt 

80 kr.

Szent A ti tál amu­
lett, színes tűzzo­
mánc zu aranyozott 

ezüstből 2 trt. 
Ugyanaz aranyból 

3 frt 50 kr.

f£

s'. ...

Kakas ébresztő óra, díszített 
számlappal, kiváló jó mü- 

18 cm. magas 2 frt 
20 kr.

vei, @

7 16-
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____________Mi„de„ tárgy a kir. főpenzverdehivatal által megvizsgálva es bélyegezve.

, , , .-M, I Tnhh ezer elismerő levél birtokombanKitüntetve állami és aranyérmekkel. I loDD ezei
Nagy képes árjegyzék ingyen és bórmentve küldetik.

van.

. 16 14-40

Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan
eszközöltetnek. /JB5

Naponta kétszer friss sütemény.

Vau szerencsém a nagyérdemű közön­
ség szives figyelmét csemege- és péküzle­
temre felhívni. Különösen figyelmébe aján­
lom a n. é. közönségnek kitűnő minőségű 
boraimat., melyeket a medgyesi Czelt Frigyes 
és fia ezég pinczéjéből szereztem lie.
1 liter finom asztali bor . . —"64 kor.
1 „ „ pecsenye „ ■ • —'80 „
1 „ „ rizlitig „ 1‘~ »
7 deczi csemege gyógy Küküllő

2-40 „
31/2

gyöngye . . • •
csemege gyógy Küküllő

7
gyöngye • ; ■
csemege gyógy vizling

31/2 n n » . .
7 „ „ traminin »
31/3 » « »
7 „ » s,mi
5 legfinomabb aszú
372 „ „ Leányka . . .

Továbbá kaphatók : naponta friss szebeni 
felvágottak, valamint csemege-sajt és friss 
székely túró, úgyszintén finom likőrök, tea­
sütemény, tea, rum.

T. vevőim szives pártfogását továbbra 
is kérve, maradok tisztelettel

Beer G. Dániel,

M

8

9 8-* sütő.

Naponta kétszer friss sütemény

Összes kávé fajokat leszállított áron ajánlom.

MAUTHNER-féle

Mint az általánosan legjobbnak és megbízhatónak elismert, 
Mandiner Ödön ezégnek bizományosa van szerencséin tudatni, hogy

kerti vetemény, virág

és gazdasági magvak

megérkeztek, mind lebombázott áruk, teljesen jót állok, úgy szinten 
megérkeztek gazdasági czikkeim : gereblyék, ásók, kapák, szántó­
vasak, mind a magyar ipar termékei, jó munka, jutányos áion.

A legjobbnak ismert hatású keserű viz 2 — 3 napig but 
„Ferencz József“ keserüviz nálam kapható, úgyszintén az 

alábbi ásványvizek friss töltésben : ..... ...........................>a
I Egy 4 szoba, konyha, | 
1 pincze és melléképü- | 
I letekből álló lakás | 
1 Szent,-György naptól | 
I április 24-töl kiadó. |
SiiniiiiiiiiiiiiuiiuiiiiiiniiiuiiiiiiiiiE

BISZTRITSÁNY LAJOS.

Giesshübli
Karlsbad!
Krondorfi
Levicoi
Margit
Marienbadi

Salvátor 
Selters 
Sztojkai 
Szobránczi 
Parádi keserű 
Parádi Arzénes

Borszéki borviz 
Bikszádi 
Bilinyi
Budai (Ferenc/. József 

Losev János bor 
gony jegyű)

Élőpatak!

6 9-

Rézgálicz. Vermorell permetezők, Kaffia szőlőkötöző legolcsóbb árban, kékkő 
szőlő és növények permetezésére leszállítóit áron.

helyi > !

iigesjt évre 
Kél évre 
Xegycd i j

Kín « s

'
<l<"ík és gvár

Myilt


